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1 Geschaftsleitung des Grossen Stadtrates von Luzern

Die Geschaftsleitung setzte sich wie folgt zusammen:

Ratsprasident:

Ratsvizepréasident:

Fraktionschefin der CVP-Fraktion:
Fraktionschefin der FDP-Fraktion:
Fraktionschefin der G/JG-Fraktion:
Fraktionschef der GLP-Fraktion:

Fraktionschef der SP/JUSO-Fraktion:

Fraktionschef der SVP-Fraktion:
Stadtschreiber:

Leiter Sekretariat Grosser Stadtrat:

Thomas Gmr

Jorg Krahenbhl

Franziska Bitzi Staub

Sonja Dobeli Stirnemann
Korintha Bartsch

Andréas Ozvegyi

Nico van der Heiden

Marcel Lingg

Toni Gopfert (beratende Stimme)

Hans Biichli (beratende Stimme / Protokoll)

2 Ratsprasidium und Stimmenzdhlende

Ratsprésident:
Ratsvizepréasident:

Stimmenzéhler/in:

Stimmenzahler-Stellvertreter/in:

Thomas Gmur

Jorg Krahenbhl
Judith Dérflinger Muff
Ivo Durrer

Katharina Hubacher
Simon Roth
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3 Sitzungen des Grossen Stadtrates von Luzern

An Sitzungen haben stattgefunden:

Grosser Stadtrat — davon 7 (6) den ganzen Tag
Geschéaftsleitung

Baukommission

Bildungskommission
Geschaftsprifungskommission

Sozialkommission

() = Vorjahr

13

1"

11

(13)

(14)

(10)

(1

(9)



4 Behandelte Geschafte 2013/2014

4.1 Geschafte (Stand 31. August 2014)

Ubertrag Eingange Total | erledigt uner-
31.8.2013 2013/2014 ledigt
Vorlagen zuhanden der 05 24 (16) 29 21 (16) 08
Stimmberechtigten
Vorlagen in der Kompetenz 00 10 (08) 10 08 (13) 02
des Rates
Berichte 01 06 (04) 07 06 (03) 01
Motionen 14 12 (16) 26 18 (08) 08
Postulate 21 53 (36) 74 50 (38) 24
Interpellationen 35 34 (57) 69 47 (44) 22
Schriftliche Anfragen 01 01 (01) 02 02 (00) 00
Beschlussesantrdge 01 00 (01) 01 01 (00) 00
Wahlen 00 11 (10) 1 11(10) 00
Diverses/VVolksmotionen/ 05 11 (02) 16 15 (05) 01
Initiativen/Petitionen
Total 83 162 (151) 245 179 (137) 66
(} = Vorjahr
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4.2

4,2.1

Im Amtsjahr 2013/2014 behandelte Geschifte

Vorlagen zuhanden der Stimmberechtigten

Berichte und Antrdge

10/2013 vom 22. Mai 2013:
Hangsicherung Baselstrasse
Die Referendumsfrist ist unbenitzt abgelaufen.

15/2013 vom 10. Juli 2013:
Kauf eines Teilgrundstiicks im Littauerboden
Die Referendumsfrist ist unbendltzt abgelaufen.

14/2013 vom 10. Juli 2013:

Umsetzung der Energie- und Klimastrategie
Von den Stimmberechtigten angenommen am
24. November 2013.

11/2013 vom 29. Mai 2013:

Initiative ,Fiir gemeinniitzige Wohn- und Gewerbe-
rdume in der Stadt Luzern”

Die Initiative wurde von den Stimmberechtigten am

9. Februar 2014 abgelehnt. Der Gegenvorschlag wurde
von den Stimmberechtigten angenommen.

12/2013 vom 5. Juni 2013:
Stadtische Wohnraumpolitik Il
Die Referendumsfrist ist unbenttzt abgelaufen.

19/2013 vom 18. September 2013:

Erweiterung der Mitwirkungsrechte im Parlamentsbe-
trieb durch den Bevdlkerungsantrag

Anderung der Gemeindeordnung

Von den Stimmberechtigten angenommen

am 9. Februar 2014.

18/2013 vom 18. September 2013:

Ausgaben fiir die ordentliche und wirtschaftliche
Staatstatigkeit bei noch nicht verbindlichem Voran-
schlag

Anderung der Gemeindeordnung

Von den Stimmberechtigten angenommen

am 9. Februar 2014.

13/2013 vom 18. September 2013:
Voranschlag 2014
Die Referendumsfrist ist unbenttzt abgelaufen.

26.09.2013

26.09.2013

26.09.2013

24.10.2013

24.10.2013

14.11.2013

14.11.2013

28.11.2013

Beschlossen

Mit einer An-
derung be-
schlossen

Beschlossen

Beschlossen

Mit 8 Proto-
kollbemer-
kungen und
Anderungen
beschlossen

Mit einer An-
derung be-
schlossen

Mit einer An-
derung be-
schlossen

Beschlossen



10.

1.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

20/2013 vom 16. Oktober 2013:
Grundlagenbericht zur Gestaltung und Steuerung
der Pflegeversorgung

Die Referendumsfrist ist unbenltzt abgelaufen.

21/2013 vom 23. Oktober 2013:
Schaffung einer gemeinniitzigen

Aktiengesellschaft fiir die Heime und Alterssiedlungen

der Stadt Luzern
Von den Stimmberechtigten angenommen
am 18. Mai 2014.

22/2013 vom 23. Oktober 2013:

Werterhaltung Offentliche Beleuchtung

Stadt Luzern 2014-2021

Die Referendumsfrist ist unbenditzt abgelaufen.

28/2013 vom 11. Dezember 2013:
Bebauungsplan B 139 Kantonsspital
Die Referendumsfrist ist unbentitzt abgelaufen.

26/2013 vom 6. November 2013:
Gesamterneuerung Hirschmatt
Die Referendumsfrist ist unbenttzt abgelaufen.

25/2013 vom 30. Oktober 2013:
Konzessionsvertrage mit Energieversorgungsunter-
nehmen

31/2013 vom 18. Dezember 2013:
Naturarena Rotsee
Die Referendumsfrist ist unbentitzt abgelaufen.

34/2013 vom 18. Dezember 2013:

Mitsprache der Stimmberechtigten beim Verkauf
von Beteiligungen

Von den Stimmberechtigten angenommen

am 18. Mai 2014.

2/2014 vom 12. Februar 2014:
Sanierung der ehemaligen Deponie im Friedental
Die Referendumsfrist ist unbentitzt abgelaufen.

6/2014 vom 12. Méarz 2014:

Initiative zur Rettung der ZHB

Die Volksabstimmung findet am 28. September 2014
statt.

19.12.2013

19.12.2013

19.12.2013

30.01.2014

30.01.2014

30.01.2014

20.02.2014

20.02.2014

17.04.2014

15.05.2014

Mit 6 Proto-
kollbemer-

kungen und
Anderungen
beschlossen

Mit 7 Proto-
kollbemer-
kungen und
mit einer An-
derung im
Beschluss und
in den Statu-
ten beschlos-
sen

Mit einer Pro-
tokollbemer-
kung be-
schlossen

Beschlossen

Mit 2 Proto-
kollbemer-

kungen be-
schlossen

Zur Uberar-
beitung zu-
rickgewiesen

Mit einer Pro-
tokollbemer-
kung und
einer Ande-
rung beschlos
sen

Mit Anderun-
gen beschlos-
sen

Mit einer An-
derung be-
schlossen

Beschlossen
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19.

20.

21.

4.2.2

32/2013 vom 18. Dezember 2013:

Verkauf des Grundstiicks 5760, GB Kriens, Mattenhof
Gegen den Verkauf des Grundstlcks 5760, GB Kriens,
wurde das Referendum ergriffen. Die Volksabstimmung
findet am 30. November 2014 statt.

15.05.2014

7/2014 vom 2. April 2014:

Erhaltungs- und Erneuerungsstrategie fiir 6ffentliche
Spielplatze

Die Referendumsfrist ist unbenlitzt abgelaufen.

05.06.2014

10/2014 vom 16. April 2014: 26.06.2014
Giitschbahn. Investitionsbeitrag zur Wiederinbetrieb-
nahme

Die Referendumsfrist lduft am 3. September 2014 ab.

Vorlagen in der Kompetenz des Rates

Mit Anderun-
gen beschlos-
sen

Beschlossen

Beschlossen

17/2013 vom 18. September 2013: 28.11.2013

Gesamtplanung 2014-2018

24/2013 vom 23. Oktober 2013:
Abschreibung von Motionen und Postulaten

19.12.2013

23/2013 vom 23. Oktober 2013:
Abrechnung von Sonderkrediten

19.12.2013

27/2013 vom 20. November 2013:

Ersatzwahl eines Mitgliedes der Einbiirgerungs-
kommission fiir die Amtsdauer vom 1. Januar 2014
bis 31. August 2016

19.12.2013

29/2013 vom 11. Dezember 2013: 30.01.2014
Detailkonzept Pflegeversorgung und
Umwandlung HAS: Zusatzkredit
30/2013 vom 11. Dezember 2013: 30.01.2014
Uberfiihrung von Grundstiicken und Immobilien
vom Verwaltungs- ins Finanzvermogen

4/2014 vom 2. April 2014: 26.06.2014
Geschiaftsbericht und Jahresrechnung 2013

9/2014 vom 16. April 2014:
Abschreibung von Motionen und Postulaten

26.06.2014

schluss.
Zur Uberar-
beitung zu-
rickgewiesen
Mit Anderun-
gen beschlos-
sen

Beschlossen

Beschlossen

Beschlossen

Beschlossen

Genehmigt

Mit 2 Ande-

rungen be-
schlossen



4.2.3 Berichte

Vom 31. August 2013:
Geschaftshericht des Grossen Stadtrates von Luzern
iiber das Amtsjahr 2012/2013

16/2013 vom 21. August 2013:
Sicherheit in Luzern 2013

33/2013 vom 18. Dezember 2013:

Entwicklungskonzept LuzernSiid und Entwicklungskon-
zept LuzernSiid:

Vertiefungsgebiet | — stddtebauliche Richtlinien

3/2014 vom 12. Februar 2014:
Stadtzentrum LuzernNord:
Stiadtebauliches Leitbild vom 6. Februar 2014

5/2014 vom 12. Mérz 2014:
Mobilitétsstrategie der Stadt Luzern

12/2014 vom 30. April 2014:
Industriestrasse

4.2.4 Motionen

21, Myriam Barsuglia namens der GLP-Fraktion,
vom 22. November 2012:

Raumpotenziale fiir Kultur- und Kreativschaffende
nicht nur priifen, sondern auch sichern

Ratssitzung

26.09.2013

14.11.2013

20.02.2014

15.05.2014

05.06.2014

26.06.2014

26.09.2013

Beschluss

Genehmigt

In zustim-
mendem Sin-
ne zur Kennt-
nis genom-
men

Mit 3 Proto-
kollbemer-

kungen und
Anderungen
beschlossen

Mit 2 Proto-
kollbemer-
kungen zu-
stimmend zur
Kenntnis ge-
nommen

Mit 4 Proto-
kollbemer-
kungen zu-
stimmend zur
Kenntnis ge-
nommen

Mit 7 Proto-
kollbemer-
kungen zu-
stimmend zur
Kenntnis ge-
nommen

Als Postulat
Uberwiesen
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10.

11.

12.

25, Andras Ozvegyi namens der GLP-Fraktion, vom
5. Dezember 2012:
Leuchtturmprojekt fiir preiswerte Neubauwohnungen

40, Marcel Budmiger, Max Bihler und Luzia Vetterli
namens der SP/JUSO-Fraktion sowie Noélle Bucher,
Monika Senn Berger und Stefanie Wyss,

vom 4. Februar 2013;

Schutz von Wohnraum bei Wohnungsknappheit

44, Daniel Furrer und Dominik Durrer namens der
SP/JUSO-Fraktion, vom 25. Februar 2013;
Héhere Flexibilitdt beim Erwerb von Grundstiicken

7, Albert Schwarzenbach und Markus Méachler
namens der CVP-Fraktion, vom 3. Oktober 2012:
Neue Agglopolitik fiir die Stadt Luzern

113, Peter With namens der SVP-Fraktion,
vom 26. August 2013:
REAL-Gelder an Gebiihrenzahler zuriickerstatten

32, Franziska Bitzi Staub namens der CVP-Fraktion,
vom 10. Januar 2013:
Die Stadt braucht eine neue Schuldenbremse

123, Christian Hochstrasser und Ali R. Celik

namens der G/JG-Fraktion, vom 17. Oktober 2013:
Aktienverkdufe von mehr als 10 % resp. bei Verlust der
Mehrheitsbheteiligung dem fakultativen Referendum
unterstellen

19, Ali R. Celik und Stefanie Wyss namens der
G/JG-Fraktion, vom 14. November 2012:
Eigentiimerstrategie der Stadt Luzern fiir die HAS

129, Rieska Dommann und Sonja Débeli Stirnemann
namens der FDP-Fraktion sowie Urs Zimmermann und
Joseph Scharli namens der SVP-Fraktion,

vom 8. November 2013:

Partizipative Begleitung Industriestrasse auch im Par-
lament

139, Jules Gut und Laura Kopp namens der
GLP-Fraktion, vom 15. November 2013:
Auslagerung HAS: Reduktion des Investitionsplafonds

58, Albert Schwarzenbach namens der CVVP-Fraktion,
vom 4. April 2013:
Planungsbericht iiber die stédtische Wirtschaftspolitik

24.10.2013

24.10.2013

24.10.2013

14.11.2013

14.11.2013

28.11.2013

28.11.2013

19.12.2013

19.12.2013

19.12.2013

30.01.2014

Mit B+A
12/2013 abge-
lehnt

Mit B+A
12/2013 abge-
lehnt

Mit B+A
12/2013 als
Postulat
Uberwiesen

Abgelehnt

Abgelehnt

Uberwiesen

Teilweise
Uberwiesen

Mit B+A
21/2013
Uberwiesen
und abge-
schrieben

Uberwiesen

Teilweise
Uberwiesen

Uberwiesen



13.

14.

15.

16.

17.

18.

4.2.5

108, Nico van der Heiden und Max Bihler namens der
SP/JUSO-Fraktion, Christian Hochstrasser und Korintha
Bartsch namens der G/JG-Fraktion, Myriam Barsuglia
namens der GLP-Fraktion sowie Franziska Bitzi Staub,
vom 6. August 2013:

Gute private Veloparkplatze braucht die Stadt

114, René Peter und Daniel Wettstein namens der
FDP-Fraktion, vom 29. August 2013:

Uberdeckelung des Luzerner Bahnhofareals mit einem
Bus-Hub

124, Rieska Dommann und Jules Gut (Letzterer namens
der GLP-Fraktion), vom 21. Oktober 2013:

Mehr Transparenz bei der Energieeffizienz stadtischer
Liegenschaften

109, Rieska Dommann namens der FDP-Fraktion,
vom 16. August 2013:
Quartierarbeit tiberpriifen und stérken

115, Albert Schwarzenbach namens der CVP-Fraktion,
vom 2. September 2013:
Alternativen zur Busanhaltestelle Schwanenplatz

141, Christian Hochstrasser, Katharina Hubacher und
Korintha Bartsch namens der G/JG-Fraktion,

vom 21. November 2013:

Investitionsplafond an langfristig optimaler Bewirt-
schaftung und den stadtischen Aufgaben ausrichten

Postulate

30.01.2014

17.04.2014

17.04.2014

05.06.2014

05.06.2014

05.06.2014

Abgelehnt

Als Postulat
Uberwiesen
und abge-
schrieben

Uberwiesen

Uberwiesen
und abge-
schrieben

Als Postulat
Uberwiesen

Abgelehnt

33, Laura Kopp namens der GLP-Fraktion, Nico van der
Heiden namens der SP/JUSO-Fraktion, Peter With na-
mens der SVP-Fraktion sowie Sonja Ddbeli Stirnemann,
Sandra Felder-Estermann, Franziska Bitzi Staub,

Reto Derungs, Stefanie Wyss und Christian Hochstrasser,

vom 18. Januar 2013:
»Sauber fahren” - Einstellung des Forderprogramms
fiir E-Scooters

61, Max Buhler und Martina Akermann namens der
SP/JUSO-Fraktion sowie Noélle Bucher und Stefanie
Wyss namens der G/JG-Fraktion, vom 8. April 2013:

Keine verfassungswidrige Schliessung von 6ffentli-
chem Raum

26.09.2013

26.09.2013

Uberwiesen

Uberwiesen
und abge-
schrieben
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10.

1.

1

60, Max Bldhler und Nico van der Heiden namens der
SP/JUSO-Fraktion, Stefanie Wyss namens der G/JG-
Fraktion sowie Laura Kopp und Andras Ozvegyi,
vom 8. April 2013:

Kein Gratis-Parken fiir Motorrader und Motorroller

mehr im Stadtzentrum - fiir eine nachhaltige stadtische

Mobilitat

85, Jules Gut namens der GLP-Fraktion,
vom 17. Juni 2013:
Schulraumplanung Wiirzenbach

86, Marcel Lingg und Urs Zimmermann namens der
SVP-Fraktion, vom 17. Juni 2013:
Verzicht auf Parkplatzreduktion im Hirschmattquartier

116, Daniel Wettstein namens der FDP-Fraktion,
vom 6. September 2013:
Zeitlich beschrankter Rechtsabbieger Bahnhof

118, Marcel Budmiger namens der SP/JUSO-Fraktion,
Christian Hochstrasser namens der G/JG-Fraktion und
Andras Ozvegyi namens der GLP-Fraktion,

vom 16. September 2013:

Anpassung der Buspfortneranlage ,Halde-Dietschiberg’

bei grossem Verkehrsaufkommen

47, Melanie Setz Isenegger, Judith Dorflinger Muff
und Daniel Furrer namens der SP/JUSO-Fraktion,
vom 1. Marz 2013:

Mindestvorgabe von Familienwohnungen bei
Bauvorhaben

57, Martina Akermann namens der SP/JUSO-Fraktion,
Myriam Barsuglia namens der GLP-Fraktion, Monika
Senn Berger namens der G/JG-Fraktion sowie Mirjam
Fries und Reto Derungs namens der CVP-Fraktion,
vom 3. April 2013:

Differenziertere Gebiihren fiir die Musikschule

120, Marcel Lingg, Urs Zimmermann und Peter With
namens der SVP-Fraktion, vom 24. September 2013:
Moratorium bei Verkehrsanordnungen und Verkehrs-
infrastrukturprojekten

56, Laura Griter Bachmann namens der FDP-Fraktion,
vom 3. April 2013:
Weniger ware mehr in der Stadtkommunikation

81, Laura Kopp namens der GLP-Fraktion,

vom 13. Juni 2013:

Stadtische nachhaltige Mobilitédt auch beim ruhenden
Verkehr

26.09.2013

26.09.2013

26.09.2013

26.09.2013

26.09.2013

24.10.2013

24.10.2013

24.10.2013

14.11.2013

14.11.2013

Uberwiesen

Uberwiesen
und abge-
schrieben

Abgelehnt

Abgelehnt

Uberwiesen

Mit B+A
12/2013
Uberwiesen
und abge-
schrieben

Uberwiesen

Abgelehnt

Abgelehnt

Zurlickgezo-
gen



13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

91, Judith Dorflinger Muff namens der SP/JUSO-
Fraktion, vom 27. Juni 2013:
Fiir die Schaffung von Plastik-Sammelstellen

128, Jules Gut namens der GLP-Fraktion,

vom 31. Oktober 2013:

Fasnacht: temporére Zelte, gleiche Spielregeln fiir alle
Beteiligten

135, Rieska Dommann namens der FDP-Fraktion,
vom 13. November 2013:
Parkplatzkompromiss im Hirschmattquartier

82, Daniel Wettstein und Rieska Dommann
namens der FDP-Fraktion, vom 14. Juni 2013:
Bahnhofstrasse — wenn schon, dann richtig!

145, Marcel Budmiger und Theres Vinatzer namens der
SP/JUSO-Fraktion, vom 9. Dezember 2013:
Eine Gesamtplanung fiir und mit der Bevélkerung

75, Laura Griter Bachmann namens der FDP-Fraktion,
vom 5. Juni 2013:

Velostation am Bahnhof - Bisherige Praxis weiterfiih-
ren

95, Daniel Furrer, Judith D6rflinger Muff und Melanie
Setz Isenegger namens der SP/JUSO-Fraktion, Noélle
Bucher namens der G/JG-Fraktion sowie Myriam Bar-
suglia namens der GLP-Fraktion, vom 1. Juli 2013:
Prioritaten richtig setzen und Freirdume fiir Kinder
erhalten

98, Joseph Schérli, vom 8. Juli 2013:
Sportplatz und Biotop ,Staffelntéli” in Reussbiihl

102, Nico van der Heiden und Daniel Furrer namens der
SP/JUSO-Fraktion und Myriam Barsuglia namens der
GLP-Fraktion, vom 16. Juli 2013:

Sitzbanke erhalten

103, Christian Hochstrasser und Katharina Hubacher
namens der G/JG-Fraktion, vom 18. Juli 2013:;

Umgang mit der Sparmassnahme: Keine Reparatur von
Parkbdnken

119, Simon Roth und Theres Vinatzer namens
der SP/JUSO-Fraktion, vom 24. September 2013:
Humanitére Hilfe fiir syrische Fliichtlinge in Jordanien

14.11.2013

14.11.2013

28.11.2013

19.12.2013

19.12.2013

30.01.2014

30.01.2014

30.01.2014

30.01.2014

30.01.2014

30.01.2014

Zurlckgezo-
gen

Teilweise
Uberwiesen

Teilweise
Uberwiesen

Teilweise
Uberwiesen

Abgelehnt

Uberwiesen

Teilweise
Uberwiesen

Uberwiesen
und abge-
schrieben

Uberwiesen

Uberwiesen

Uberwiesen
und abge-
schrieben
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24,

25.

26.

2.

28.

29,

30.

31.

32.

33.

34.

122, Nico van der Heiden und Marcel Budmiger namens
der SP/JUSO-Fraktion, vom 14. Oktober 2013:

Keine weiteren Verzogerungen bei der Langsamver-
kehrsachse

77, Peter With und Marcel Lingg namens der
SVP-Fraktion sowie Jules Gut, vom 10. Juni 2013:
Austritt aus dem Verband der Luzerner Gemeinden
(VLG)

99, Joseph Scharli, vom 8. Juli 2013:
Partnerschaft mit anderen Stadten

132, Ali R. Celik, Christian Hochstrasser und Katharina
Hubacher namens der G/JG-Fraktion,

vom 11. November 2013:

Bessere Transparenz beim politischen Controlling bei
stadteigenen Unternehmungen

155, Myriam Barsuglia und Laura Kopp namens der
GLP-Fraktion, vom 10. Februar 2014:

Offentliche WC-Anlage beim Léwendenkmal: Alter-
nativen zum Luxus-Provisorium

106, Melanie Setz Isenegger und Nico van der Heiden
namens der SP/JUSO-Fraktion, Korintha Bartsch namens
der G/JG-Fraktion sowie Jules Gut namens der
GLP-Fraktion, vom 6. August 2013:

Mehr (gedeckte) Veloparkpldtze im Gebiet Hallen-
bad/Allmend/Swissporarena

167, Marcel Lingg, Adrian Wassmer und Urs Zimmer-
mann namens der SVP-Fraktion, vom 27. Februar 2014:
Verzicht auf Tempo-30-Anordnung an der Moosstrasse

168, Peter With und Joseph Schéarli namens der
SVP-Fraktion, vom 27. Februar 2014:
Patrouille Suisse am Luzerner Fest

173, Marcel Budmiger und Daniel Furrer namens der
SP/JUSO-Fraktion, vom 17. Méarz 2014:
Anstosserfirmen sollen ihre Car-Parkplétze selber
berappen

107, Nico van der Heiden und Judith Dérflinger Muff
namens der SP/JUSO-Fraktion, Korintha Bartsch namens
der G/JG-Fraktion sowie Laura Kopp namens der
GLP-Fraktion, vom 6. August 2013:

Eine griine Welle fiir Velofahrende

121, Franziska Bitzi Staub, vom 8. Oktober 2013:
Sukzessiver Ersatz von Elektroboilern

30.01.2014

20.02.2014

20.02.2014

20.02.2014

20.02.2014

27.03.2014

27.03.2014

27.03.2014

27.03.2014

17.04.2014

17.04.2014

Zuriickgezo-
gen

Uberwiesen

Abgelehnt

Uberwiesen

Abgelehnt

Teilweise
Uberwiesen

Abgelehnt

Abgelehnt

Abgelehnt

Teilweise
Uberwiesen

Uberwiesen



35:

36.

37.

38.

39;

40.

41.

42.

43.

125, Rieska Dommann namens der FDP-Fraktion
und Jules Gut namens der GLP-Fraktion,

vom 21. Oktober 2013:

Mehr Transparenz bei der Energieeffizienz im
Wohnungsmarkt

133, Laurin Murer namens der G/JG-Fraktion,
vom 12. November 2013:
Offnungszeiten Sammelstellen mit Niederflursystemen

144, Roger Sonderegger namens der CVP-Fraktion,
Judith Dorflinger Muff namens der SP/JUSO-Fraktion
und Jules Gut namens der GLP-Fraktion,

vom 6. Dezember 2013:

Kunststoffrecycling in der Agglomeration Luzern

101, Martina Akermann, Myriam Barsuglia, Korintha
Bartsch, Noélle Bucher, Marcel Budmiger, Max Bihler,
Ali R. Celik, Sonja Débeli Stirnemann, Rieska Dommann,
Judith Dorflinger Muff, Dominik Durrer, Sandra Felder-
Estermann, Daniel Furrer, Laura Gruter Bachmann, Jules
Gut, Christian Hochstrasser, Katharina Hubacher, Reto
Kessler, Laura Kopp, René Meier, Luzia Mumenthaler-
Stofer, Andras Ozvegyi, René Peter, Albert Schwarzen-
bach, Monika Senn Berger, Melanie Setz Isenegger,
Roger Sonderegger, Hugo P. Stadelmann, Nico van der
Heiden, Luzia Vetterli, Theres Vinatzer, Stefanie Wyss,
vom 15. Juli 2013:

Die Stadt will die Sanierung des ZHB-Gebaudes

131, Judith Dérflinger Muff namens der SPAJUSO-
Fraktion, vom 11. November 2013:
Sanierung Schulhaus und Aussenanlage Moosmatt

186, Noélle Bucher namens der G/JG-Fraktion, Peter
With namens der SVP-Fraktion, Roger Sonderegger und
Mirjam Fries namens der CVP-Fraktion sowie Jules Gut
namens der GLP-Fraktion, vom 21. April 2014:

Die Zimmereggbadi muss offen bleiben

189, Laura Kopp und Andras Ozvegyi namens der
GLP-Fraktion, vom 5. Mai 2014:
Fiir einen Konsens in der Verkehrspolitik

134, Franziska Bitzi Staub namens der CVVP-Fraktion
und Sonja Débeli Stirnemann namens der FDP-Fraktion,
vom 13. November 2013:

Solaranlagen vor extensiver Begriinung

140, Laura Kopp und Jules Gut namens der GLP-
Fraktion, vom 15. November 2013:
Selbstfinanzierungsgrad

17.04.2014

17.04.2014

17.04.2014

17.04.2014

15.05.2014

15.05.2014

15.05.2014

05.06.2014

05.06.2014

Uberwiesen

Abgelehnt

Abgelehnt

Uberwiesen
und abge-
schrieben

Uberwiesen

Teilweise
Uberwiesen

Abgelehnt

Uberwiesen

Abgelehnt
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44.

45,

46.

47.

48.

49,

50.

197, Theres Vinatzer, Prasidentin Sozialkommission, 05.06.2014 Uberwiesen
namens der Sozialkommission, vom 26. Mai 2014: und abge-
Griffige Massnahmen fiir eine gerechte Verteilung der schrieben
Soziallasten im neuen Sozialhilfegesetz

199, Ali R. Celik und Katharina Hubacher namens der 05.06.2014 Uberwiesen
G/JG-Fraktion sowie Max Btihler, Judith Dorflinger Muff und abge-
und Theres Vinatzer namens der SP/JUSO-Fraktion, schrieben

vom 26. Mai 2014:
Totalrevision des kantonalen SHG und die Integration
von ,vorlaufig aufgenommenen Personen” (VAP)

164, Joseph Scharli namens der SVP-Fraktion, 26.06.2014 Uberwiesen
vom 24, Februar 2014: und abge-
Feuerl6sch-Boot auf dem Vierwaldstéittersee schrieben
181, Rieska Dommann namens der FDP-Fraktion, 26.06.2014 Abgelehnt

vom 4. April 2014:
Keine Verzogerungen an der Industriestrasse!

184, Albert Schwarzenbach und Markus Machler 26.06.2014 Abgelehnt
namens der CVP-Fraktion, vom 14. April 2014:

Denkpause fiir die Verhandlungen iiber die

Giitschbahn

185, Peter With, Theres Vinatzer und Jules Gut, 26.06.2014 Abgelehnt
vom 17. April 2014:
Kartonsammlung mit Containern

203, Peter With und Joseph Scharli namens 26.06.2014 Teilweise
der SVP-Fraktion, vom 4. Juni 2014: Uberwiesen
Fiir eine nachhaltige Steuerpolitik

4.2.6 Interpellationen

Seite 16

41, Myriam Barsuglia namens der GLP-Fraktion, 26.09.2013 Beantwortet
vom 7, Februar 2013:

Erweiterung der Deponie Littauerberg — Nutzen und

Lasten fiir die Stadt Luzern

45, Jorg Krahenbihl namens der SVP-Fraktion, 26.09.2013 Beantwortet
vom 26. Februar 2013:
Wohncoaching



10.

11.

12.

13.

46, Nico van der Heiden und Marcel Budmiger namens
der SP/JUSO-Fraktion, Jules Gut namens der GLP-
Fraktion sowie Christian Hochstrasser und Ali R. Celik
namens der G/JG-Fraktion, vom 27. Februar 2013:
Spange Nord - der nachste Autobahnzubringer in die
Stadt

48, René Peter und Reto Kessler namens der
FDP-Fraktion, vom 7. Marz 2013:
Sanierungsmassnahmen der Pensionskasse der Stadt
Luzern

52, Jules Gut namens der GLP-Fraktion,
vom 21. Marz 2013:
Baurechtliche Anforderungen Zwischennutzungen

83, Rieska Dommann und Sandra Felder-Estermann
namens der FDP-Fraktion, vom 17. Juni 2013:
Kellerkinder im Kindergarten der Stadt Luzern?

24, Andras Ozvegyi namens der GLP-Fraktion,

vom 5. Dezember 2012:

Mindestbelegung von Wohnungen in stadtischem oder
begiinstigtem genossenschaftlichem Eigentum

63, Martina Akermann namens der SP/JUSO-Fraktion,
vom 10. April 2013:

Der Sparkurs und seine Auswirkungen auf Menschen in
finanziell bescheidenen Verhaltnissen

64, Marcel Budmiger und Nico van der Heiden
namens der SP/JUSO-Fraktion, vom 15. April 2013;
Lernen aus dem Giitsch-Debakel

70, Myriam Barsuglia namens der GLP-Fraktion,
Korintha Bartsch namens der G/JG-Fraktion und
Daniel Furrer namens der SP/JUSO-Fraktion,

vom 16. Mai 2013:

Ungleichbehandlung am Luzerner Wochenmarkt

65, Lisa Zanolla-Kronenberg namens der SVP-Fraktion,
vom 24. April 2013;

Wann tritt der Luzerner Stadtprésident aus dem Vor-
stand der Baugenossenschaft Matt zuriick?

71, Lisa Zanolla-Kronenberg und Peter With
namens der SVP-Fraktion, vom 23. Mai 2013:
Masseneinbiirgerungen statt Qualitét

74, Rieska Dommann und Sandra Felder-Estermann
namens der FDP-Fraktion, vom 5. Juni 2013;
REAL-Gelder zweckmassig und zielgerichtet einsetzen

26.09.2013

26.09.2013

26.09.2013

26.09.2013

24.10.2013

24.10.2013

24.10.2013

24.10.2013

14.11.2013

14.11.2013

14.11.2013

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Mit B+A
12/2013
beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet
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14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23:

24.

84, J6rg Krdhenbiihl und Marcel Lingg
namens der SVP-Fraktion, vom 17. Juni 2013:
Anwendung der SKOS-Richtlinien in der Stadt Luzern

29, Ali R. Celik und Noélle Bucher namens der
G/JG-Fraktion, vom 7. Januar 2013:

Eigentiimerstrategie der Stadt Luzern fiir HAS: Anstel-
lungsbedingungen, Pflegequalitat, Entwicklungsiiber-
sichten fiir private Heime und Bewertung der Qualifika-
tionen

36, Christian Hochstrasser und Ali R. Celik namens der
G/JG-Fraktion sowie Melanie Setz und Max Buhler
namens der SP/JUSO-Fraktion, vom 22. Januar 2013:
Leistungsvereinbarungen zwischen der Stadt Luzern
und Heimen

66, Marcel Budmiger und Max Bihler namens der
SP/JUSO-Fraktion sowie Stefanie Wyss namens der
G/)G-Fraktion, vom 29. April 2013:

Ist die vbl AG nach der Auslagerung auf Kurs?

72, Peter With und Lisa Zanolla-Kronenberg
namens der SVP-Fraktion, vom 31. Mai 2013:
Stadtrate werben fiir zweifelhafte Internetplattform

76, René Peter, Reto Kessler und Hugo P. Stadelmann
namens der FDP-Fraktion, vom 10. Juni 2013:
Wie steht es mit dem Gesamtverkehrskonzept?

105, Marcel Lingg namens der SVP-Fraktion,

vom 22. Juli 2013:

Erweiterung vbl-Fahrzeugpark wegen Seetalplatz-
Baustelle

62, Melanie Setz Isenegger und Max Blhler namens der
SP/JUSO-Fraktion sowie Ali R. Celik und Noélle Bucher
namens der G/JG-Fraktion, vom 9. April 2013:

Einsitz von Expertinnen und Experten aus dem Fachbe-
reich Pflege in Teilprojekten ,Ausgliederung HAS"

73, Laura Kopp namens der GLP-Fraktion,
vom 31. Mai 2013:
Positive und negative Auswirkungen der Fusion

79, Noélle Bucher und Monika Senn Berger

namens der G/JG-Fraktion, vom 11. Juni 2013:
Organisatorische und pddagogische Konsequenzen des
zweijadhrigen Kindergartens

80, Korintha Bartsch namens der G/JG-Fraktion,
vom 11. Juni 2013:
Verkehrsentwicklung im Mattenhof

14.11.2013

19.12.2013

19.12.2013

19.12.2013

19.12.2013

19.12.2013

19.12.2013

30.01.2014

30.01.2014

30.01.2014

30.01.2014

Beantwortet

Mit B+A
20/2013
beantwortet

Mit B+A
20/2013
beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet



25.

26.

27

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

87, Rieska Dommann, Sandra Felder-Estermann
und Hugo P. Stadelmann namens der FDP-Fraktion,
vom 18. Juni 2013:

Aktivitdten in den Quartieren gezielt unterstiitzen

89, Daniel Wettstein namens der FDP-Fraktion,
vom 20. Juni 2013:
Velopumpstationen — eine Aufgabe der Stadt?

90, Albert Schwarzenbach und Markus Méchler
namens der CVP-Fraktion, vom 20. Juni 2013;
Grendel-Planung: Was ist schief gelaufen?

92, Pirmin Mller und Jérg Krahenbhl
namens der SVP-Fraktion, vom 28. Juni 2013:
Tragen eines Kopftuches im 6ffentlichen Dienst?

93, Albert Schwarzenbach, Roger Sonderegger
und Markus Méachler namens der C\VVP-Fraktion,
vom 28. Juni 2013:

Wie begleitet die Stadt das Metro-Projekt?

94, Mirjam Fries, Michael Zeier-Rast und Agnes Keller-
Bucher namens der CVP-Fraktion, vom 1. Juli 2013:
Zukunft der Spielpldtze in der Stadt Luzern

143, Monika Senn und Katharina Hubacher
namens der G/JG-Fraktion, vom 5. Dezember 2013:
Kiirzungen der Schulgeldbeitrdge aufgrund der
~Zwangsferienwoche”?

88, Korintha Bartsch namens der G/JG-Fraktion und
Laura Kopp namens der GLP-Fraktion,
vom 20. Juni 2013;

Verband Luzerner Gemeinden, ein Gewinn fiir die Stadt

Luzern?

100, Daniel Wettstein, vom 12. Juli 2013:
Gilt der B+A 47/2009 ,,Masterplan 6ffentliche WC-
Anlagen der Stadt Luzern” nicht mehr?

150, René Meier namens der SP/JUSO-Fraktion,

vom 28. Januar 2014:

Umgehende Lésungen fiir Belastungen in den Unter-
richtsrdumen des Staffeln-Schulhauses

104, Martina Akermann, Daniel Furrer und Max Blihler
namens der SP/JUSO-Fraktion, vom 19. Juli 2013;

Wie sieht beim Tagestourismus ausléndischer Gaste die

Bilanz fiir die Stadt Luzern aus?

30.01.2014

30.01.2014

30.01.2014

30.01.2014

30.01.2014

30.01.2014

30.01.2014

20.02.2014

20.02.2014

20.02.2014

27.03.2014

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet
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36.

37.

38.

38,

40.

41.

42,

43,

44.

45,

46.

110, Myriam Barsuglia namens der GLP-Fraktion,

vom 19. August 2013:

Hallenbad Utenherg — Fragen zur kiinftigen Nutzung,
zu den Kosten und zur Finanzierung einer allfélligen
Sanierung und Weiterfilhrung des Betriebs

117, Christian Hochstrasser, Katharina Hubacher und
Korintha Bartsch namens der G/JG-Fraktion,

vom 12. September 2013:

Auswirkungen von allfélligen kantonalen Steuererhé-
hungen auf die Finanzpolitik der Stadt Luzern

162, Roger Sonderegger namens der CVP-Fraktion,
vom 20. Februar 2014:
Schliessung Schulhaus Staffeln

170, Simon Roth namens der SP/JUSO-Fraktion,

vom 5. Marz 2014:

Umsetzung des Reglements iiber die Kommunikation
bei stadtischen Volksabstimmungen

96, Reto Kessler namens der FDP-Fraktion und Markus
Méachler namens der CVP-Fraktion, vom 1. Juli 2013:
Fairer Wettbewerb bei Planerleistungen

136, Rieska Dommann namens der FDP-Fraktion,
vom 13. November 2013:
Energieberatung fiir alle oder exklusiv nur fiir wenige?

182, Jules Gut und Andras Ozvegyi namens der
GLP-Fraktion, Sandra Felder-Estermann und Rieska
Dommann namens der FDP-Fraktion, Reto Derungs und
Roger Sonderegger namens der CVP-Fraktion,

vom 7. April 2014:

Taglicher Verkehrskollaps Spitalstrasse

142, René Peter und Reto Kessler namens der
FDP-Fraktion, vom 28. November 2013:

Wie weiter mit dem Bypass Luzern und den Spangen
Nord und Sid?

166, Katharina Hubacher und Ali R. Celik namens
der G/JG-Fraktion, vom 26. Februar 2014:

Die Auswirkung des Mindestlohns auf die
Wirtschaftliche Sozialhilfe (WSH)

138, Laura Kopp und Jules Gut namens der
GLP-Fraktion, vom 15. November 2013:
Aktuelle Abschreibungspraxis der Stadt Luzern

180, Marcel Budmiger, Luzia Vetterli und Simon Roth
namens der SP/JUSO-Fraktion, vom 26. Marz 2014
Steht der VLG liber dem Parlament?

27.03.2014

27.03.2014

27.03.2014

27.03.2014

17.04.2014

17.04.2014

17.04.2014

15.05.2014

15.05.2014

05.06.2014

05.06.2014

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet

Beantwortet



47. 146, Reto Derungs und Roger Sonderegger 26.06.2014 Beantwortet
namens der CVP-Fraktion, vom 11. Dezember 2013:
Ausgestaltung von Baurechtsvertrdgen

4.2.7  Schriftliche Anfragen

1. 55, Christian Hochstrasser und Ali R. Celik namens der 24.10.2013 Beantwortet
G/G-Fraktion sowie Melanie Setz Isenegger und Max
Blihler namens der SP/JUSO-Fraktion,
vom 3. April 2013:
Rechtliche Maglichkeiten zur Wahl, Zusammensetzung
und Entschddigung des Verwaltungsrates bei einer HAS
AG im Besitz der Stadt

2. 165, Laurin Murer und Noélle Bucher namens der 18.06.2014 Beantwortet
G/)G-Fraktion,
vom 25. Februar 2014:
Gleichstellung von Frau und Mann in Kaderstellen

4.2.8 Beschlussesantrige

1. 111, Daniel Wettstein und Reto Kessler 28.11.2013 Abgelehnt
namens der FDP-Fraktion, vom 22. August 2013:
Schaffung einer stindigen parlamentarischen
Kommission ,,Verkehr”

4.2.9 Wahlen

1. Wahl des Prasidenten des Grossen Stadtrates fur das Amtsjahr 2013/2014 05.09.2013

2.  Wahl des Vizeprasidenten des Grossen Stadtrates fiir das Amtsjahr 05.09.2013
2013/2014

3. Wahl der Stimmenzahler/innen des Grossen Stadtrates fir das Amtsjahr  05.09.2013
2013/2014
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10.

11.

Wahl! der Stimmenzahler-Stellvertreter/innen des Grossen Stadtrates flr
das Amtsjahr 2013/2014

Wahl von Simon Roth als Mitglied in die Geschéftsprifungskommission
(Nachfolge von Dominik Durrer)

Wahl von Theres Vinatzer als Mitglied in die Sozialkommission und als
Prasidentin der Sozialkommission (Nachfolge von Luzia Mumenthaler-
Stofer)

Wahl von Laurin Murer als Mitglied in die Geschaftspriifungskommission
{Nachfolge von Stefanie Wyss)

Wahl von Adrian Wassmer als Mitglied in die Bildungskommission
{(Nachfolge von Pirmin Mller)

Wah! von Judith Dorflinger Muff als Mitglied in die Sozialkommission
(Nachfolge von Melanie Setz Isenegger)

Wahl von Simon Roth als Stimmenzéhler-Stellvertreter
(Nachfolge von Melanie Setz Isenegger)

Wahl von Armida Raffeiner als Delegierte in den Zweckverband fiir
institutionelle Sozialhilfe und Gesundheitsférderung, als Nachfolgerin
von Marcel Schuler (5tB 274 vom 16. April 2014)

4.2.10 Diverses/Volksmotionen/Initiativen/Petitionen

05.09.2013

Vereidigung von Simon Roth als neues Ratsmitglied
(Nachfolger von Dominik Durrer)

Vereidigung von Laurin Murer als neues Ratsmitglied 26.09.2013

(Nachfolger von Stefanie Wyss)

Volksmotion 344, Monique Muller und Mitunterzeich- 26.09.2013
ner/innen, vom 27. Juni 2012:

Durchschnittliche Klassengréssen von 18 Kindern und
grossziigige Umsetzung der kantonalen Richtlinien
Vereidigung von Esther Burri als neues Ratsmitglied 14.11.2013
(Nachfolgerin von Luzia Mumenthaler-Stofer)
Volksmotion 351, Heidi Joos und Mitunterzeich- 14.11.2013
ner/innen, vom 17. August 2012:

Anpassung der Mietzinsobergrenze bei wirtschaftlicher

Sozialhilfe

Volksmotion 352, Heidi Joos und Mitunterzeich-
ner/innen, vom 17. August 2012:

Kein Zwang zur Aufkiindung der Krankenkassen-
Zusatzversicherung

14.11.2013

05.09.2013

05.09.2013

05.09.2013

26.09.2013

30.01.2014

17.04.2014

17.04.2014

15.05.2014

Vorgenommen

Vorgenommen

Uberwiesen

Vorgenommen

Abgelehnt

Abgelehnt



10.

11.

12.

13.

14,

15.

Volksmotion 4, Lea Achermann, Sandra Niederberger,
Jonas Raeber und Mitunterzeichner/innen,

vom 11. September 2012:

Bedarfsgerechte Betreuungsangebote fiir Schulkinder,
Umsetzung der kantonalen Vorgabe

Vereidigung von Adrian Wassmer als neues Ratsmitglied

(Nachfolger von Pirmin Muller)
Anstellung der Leitung Finanzinspektorat (StB 11/2014)

Volksmotion 69, Patrick Grinschgl und
Mitunterzeichner/innen namens der Gastro Region
Luzern, vom 8. Mai 2013:

Fiir eine lebendige und sichere Stadt!

Petition 1 vom 16. Dezember 2013:
Fiir die Sanierung und den Weiterbetrieb des
Hallenbades Utenberg

Vereidigung von Enver Candan als neues Ratsmitglied
(Nachfolger von Melanie Setz Isenegger)

Volksmotion 126, Markus Schulthess,

Markus Schmid und Mitunterzeichner/innen

namens des Quartiervereins Hirschmatt-Neustadt,
vom 22. Oktober 2013:

Kein Mehrverkehr auf der Moosstrasse, dem Bundes-
platz und der Zentralstrasse

Volksmotion 127, Christa Stocker Odermatt und
Mitunterzeichner/innen, vom 23. Oktober 2013:
Der Spielplatz Bruchmatttobel soll erhalten bleiben

Vereidigung von Peter Krummenacher als neues Rats-
mitglied (Nachfolger von Hugo P. Stadelmann)

14.11.2013

30.01.2014

30.01.2014

20.02.2014

27.03.2014

17.04.2014

17.04.2014

05.06.2014

26.06.2014

Abgelehnt

Vorgenommen

Genehmigt

Abgelehnt

Beantwortet

Vorgenommen

Abgelehnt

Uberwiesen und
abgeschrieben

Vorgenommen
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5 Geschéfte, die auf das neue Amtsjahr 2014/2015
ubertragen werden

5. Vorlagen zuhanden der Stimmberechtigten

1. 25/2013 vom 30. Oktober 2013: Zur Uberar-
Konzessionsvertrage mit Energieversorgungsunter- beitung zu-
nehmen rickgewiesen

2. Bericht und Antrag 8/2014 vom 9. April 2014: Zum Traktan-
Optimierung Parkraumbewirtschaftung und dieren bereit
Totalrevision Parkkartenreglement auf die Rats-

sitzung vom
04.09.2014

3.  Bericht und Antrag 11/2014 vom 16. April 2014: Zum Traktan-

KKL Luzern Perspektive 2014-2028 dieren bereit
auf die Rats-
sitzung vom
25.09.2014

4.  Bericht und Antrag 13/2014 vom 14. Mai 2014: Zum Traktan-

Reglement iiber das Taxiwesen dieren bereit
auf die Rats-
sitzung vom
25.09.2014

5. Bericht und Antrag 14/2014 vom 11. Juni 2014: Zum Traktan-
Baurechtsabgabe von sieben Liegenschaften dieren bereit
an die GSW auf die Rats-

sitzung vom
23.10.2014

6. Bericht und Antrag 17/2014 vom 9. Juli 2014: Zum Traktan-

Wirtschaftsbericht dieren bereit
auf die Rats-
sitzung vom
23.10.2014

7. Bericht und Antrag 18/2014 vom 9. Juli 2014: Zum Traktan-
Initiative ,.Die Bilder gehéren auf die Kapellbriicke - dieren bereit
Anderung der Zustindigkeit” auf die Rats-

sitzung vom
25.09.2014

8. Bericht und Antrag 19/2014 vom 13. August 2014: Zum Traktan-
Besoldung der Mitglieder des Stadtrates dieren bereit
Initiative ,Fr. 200°'000.— sind genug!” auf die Rats-
Anderung des Reglements Uber die Besoldung der sitzung vom
Mitglieder des Stadtrates von Luzern 23.10.2014
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5.2 Vorlagen in der Kompetenz des Rates

1. Bericht und Antrag 1/2014 vom 5. Februar 2014: Zum Traktan-
Kulturagenda 2020 dieren bereit
Planungsbericht des Stadtrates auf die Rats-

sitzung vom
25.09.2014

2. Bericht und Antrag 16/2014 vom 9. Juli 2014: Zum Traktan-

Arealentwicklung Pilatusplatz dieren bereit
auf die Rats-
sitzung vom
23.10.2014

5.3 Berichte

1.  Vom 31. August 2014: Zum Traktan-
Geschéftsbericht des Grossen Stadtrates von Luzern dieren bereit
iiber das Amtsjahr 2013/2014 auf die Rats-

sitzung vom
25.09.2014

5.4 Motionen

1. 97, Albert Schwarzenbach namens der CVP-Fraktion
und Katharina Hubacher namens der G/JG-Fraktion,
vom 5. Juli 2013:
Aktuelle Bilanz der Fusion Littau Luzern

2. 112, Markus Méachler namens der CVP-Fraktion, Theres Vinatzer
namens der SP/JUSO-Fraktion sowie Korintha Bartsch und Ali R. Celik
namens der G/JG-Fraktion,
vom 26. August 2013:
Will und kann die Stadt Quartierentwicklungen fiir Bediirfnisse dlterer Menschen
lenken?
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3. 130, Rieska Dommann namens der FDP-Fraktion,
vom 11. November 2013:
Vorwarts mit der Entwicklung der Schliisselareale

4, 137, Franziska Bitzi Staub namens der CVP-Fraktion
und Daniel Wettstein namens der FDP-Fraktion,
vom 14. November 2013:
Errichtung eines Landkreditkontos fiir die Stadt Luzern

5. 148, Theres Vinatzer, Melanie Setz Isenegger und
Max BUhler namens der SP/JUSO-Fraktion,
vom 8. Januar 2014:
Planungsbericht ambulante, teilstationédre und stationére Pflegeversorgung

6. 196, René Meier und Theres Vinatzer namens der SP/JUSO-Fraktion,
Mirjam Fries und Roger Sonderegger namens der CVP-Fraktion,
Sandra Felder-Estermann namens der FDP-Fraktion, Noélle Bucher
namens der G/JG-Fraktion, Jules Gut und Andras Ozvegyi namens der GLP-Fraktion
sowie Joseph Schéarli namens der SVP-Fraktion,
vom 22. Mai 2014:
Zimmereggbad rasch sanieren und auf Saisonbeginn 2015 wieder eréffnen!

7. 200, Laurin Murer und Korintha Bartsch namens der G/JG-Fraktion,
Max Buhler, Esther Burri und Simon Roth namens der SP/JUSO-Fraktion,
Jules Gut und Myriam Barsuglia namens der GLP-Fraktion, Michael Zeier-Rast
namens der CVP-Fraktion, Sandra Felder-Estermann, Rieska Dommann
sowie Lisa Zanolla-Kronenberg namens der SVP-Fraktion,
vom 27. Mai 2014:
Kinder- und Jugendférderung durch gebiihrenfreie Benutzung des 6ffentlichen Grundes

8. 202, Peter With und Adrian Wassmer namens der SVP-Fraktion,

vom 4. Juni 2014:
Anpassung Reglement iiber die Kommunikation bei stadtischen Volksabstimmungen

55 Postulate

1. 147, Markus Machler namens der CVP-Fraktion,
vom 7. Januar 2014:
Fiir ein aktuelles Parkierungskonzept der Stadt Luzern

2. 149, Myriam Barsuglia und Laura Kopp namens der GLP-Fraktion,
vom 10. Januar 2014:
Mobilitadtsmanagement in Betrieben fiir eine nachhaltige stédtische Mobilitat

3. 153, Andrés Ozvegyi namens der GLP-Fraktion,

vom 7. Februar 2014:
Grillzone in der ,,Ufschotti”
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10.

11.

12

13.

14,

156, Nico van der Heiden und Max Buhler namens der SP/JUSO-Fraktion,
Christian Hochstrasser und Korintha Bartsch namens der G/JG-Fraktion,
Myriam Barsuglia namens der GLP-Fraktion sowie Franziska Bitzi Staub
namens der CVP-Fraktion,

vom 11. Februar 2014:

Gute private Veloparkplatze braucht die Stadt

158, Theres Vinatzer, Laura Griter Bachmann, Melanie Setz Isenegger,
Hugo P. Stadelmann, Laura Kopp, Agnes Keller-Bucher, Jorg Krahenbiihl,
Ali R. Celik und Max BUhler namens der Sozialkommission,

vom 17. Februar 2014:

Nutzbarmachung der Zahlen aus dem Sozialbericht des Kantons Luzern 2013 fiir die

Stadt Luzern

159, Simon Roth und Max BlUhler namens der SP/JUSO-Fraktion,
vom 18. Februar 2014;
Panoramalift Lowencenter-Suva-Gebaude

161, Albert Schwarzenbach namens der CVP-Fraktion,
vom 19. Februar 2014:
Aufwertung des Grendels zusammen mit Partnern

169, Nico van der Heiden und Daniel Furrer namens der SP/JUSO-Fraktion,
vom 4. Marz 2014:

Ubersichtspléne der Umgebung fiir OV-Haltestellen

174, Luzia Vetterli, Simon Roth und Judith Dérflinger Muff
namens der SP/JUSO-Fraktion,

vom 18. Marz 2014:

Keine Reservationsgebiihren bei Kinderkrippen

175, Max Buhler und Theres Vinatzer namens der SP/JUSO-Fraktion,
vom 20. Marz 2014
Nachhaltiger Konsum in der Stadt Luzern

177, Melanie Setz Isenegger und Esther Burri namens der SP/JUSO-Fraktion
und Noélle Bucher namens der G/JG-Fraktion,

vom 20. Mérz 2014:

Bildung fiir Nachhaltige Entwicklung (BNE) — wo steht die Stadt Luzern?

179, Marcel Budmiger, Theres Vinatzer und Daniel Furrer

namens der SP/JUSO-Fraktion,

vom 25. Marz 2014:

Abschaffung der Liegenschaftssteuer verursachergerecht kompensieren

187, Sonja Do6beli Stirnemann namens der FDP-Fraktion

und Urs Zimmermann namens der SVP-Fraktion,

vom 24. April 2014:

Autos gehoren in Parkhduser — fiir eine Aufwertung des 6ffentlichen Raumes

188, Theres Vinatzer namens der SP/JUSO-Fraktion
und Christian Hochstrasser namens der G/JG-Fraktion,
vom 2. Mai 2014

Buspriorisierung Spitalstrasse rasch realisieren
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15. 191, Nico van der Heiden und Daniel Furrer namens der SP/JUSO-Fraktion
sowie Christian Hochstrasser und Korintha Bartsch namens der G/JG-Fraktion,
vom 6. Mai 2014
Busbevorzugung an der Hirschmattstrasse

16. 193, René Peter und Daniel Wettstein namens der FDP-Fraktion,
vom 16. Mai 2014:
Planung der Spange Siid

17. 195, Laura Kopp und Myriam Barsuglia namens der GLP-Fraktion,
vom 19. Mai 2014:
Chancen des Wandels nutzen - fiir eine optimierte und kundennahe Stadtverwaltung

18. 206, Katharina Hubacher und Ali R. Celik namens der G/JG-Fraktion,
vom 8. Juli 2014:
Kein Sozialabbau

19. 208, Peter With namens der SVP-Fraktion,
vom 28. Juli 2014:
Verkauf der Aktien der Kursaal-Casino AG Luzern

20. 209, Lisa Zanolla-Kronenberg und Marcel Lingg namens der SVP-Fraktion,
vom 1. August 2014:
Spontanitit und Kreativitit beim Fahnenaushang am Luzerner Stadthaus

21. 211, Andras Ozvegyi namens der GLP,
vom 20. August 2014:
Spange Nord: 6ffentliche Mitwirkung

22. 212, Andras Ozvegyi namens der GLP,
vom 20. August 2014:
Spange Nord: Bericht zur nachhaltigen Entwicklung

23. 213, Andras Ozvegyi namens der GLP,
vom 20. August 2014:
Spange Nord: Planungsperimeter

24. 217, Joseph Scharli namens der SVP-Fraktion,

vom 26. August 2014:
Keine zusétzlichen Strassenbuchtungen beim Fluhmiihlerain

5.6 Interpellationen

1. 151, Melanie Setz Isenegger und Luzia Vetterli namens der SP/JUSO-Fraktion,
vom 3. Februar 2014:
Gefahr der Bestechung — welche Massnahmen trifft die Stadt als
Auftrag- und Arbeitgeberin?
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10.

11

12.

13.

154, Laura Kopp und Myriam Barsuglia namens der GLP-Fraktion,
vom 10. Februar 2014:
Generationenpolitik in der Stadt Luzern

157, Melanie Setz Isenegger und Luzia Vetterli namens der SP/JUSO-Fraktion,
vom 12. Februar 2014:
Keine zweite Europaallee: Lebendige Stadt statt luxuridse Betonwiiste

160, Adrian Wassmer und Peter With namens der SVP-Fraktion,

vom 18. Februar 2014:

Nach der Abstimmung zur Masseneinwanderungsinitiative — offener Brief des Stadtrates
und Spontandemo

163, Daniel Wettstein namens der FDP-Fraktion,
vom 21. Februar 2014:
Wie viel Sparpotenzial liegt in den Beratungsstellen?

171, Albert Schwarzenbach namens der CVP-Fraktion,
vom 6. Marz 2014:
Wie viele Touristen ertragt Luzern?

172, Simon Roth und Judith Dérflinger Muff namens der SP/JUSO-Fraktion
und Noélle Bucher namens der G/JG-Fraktion,

vom 13. Méarz 2014:

Ausbildung in Kindertagesstéatten

176, Marcel Lingg und Jérg Krahenb(hl namens der SVP-Fraktion,
vom 20. Marz 2014:
Unruhe im Taxigewerbe

178, Simon Roth und Daniel Furrer namens der SP/JUSO-Fraktion,
vom 24. Marz 2014:
Stadtische Gebiihrenpolitik

183, Lisa Zanolla-Kronenberg und Joseph Schérli

namens der SVP-Fraktion,

vom 11. April 2014:

Fiir Transparenz im Gebiihrenwesen: Wie viel und wofiir nimmt die
Stadt Luzern Jahr fiir Jahr Gebiihren ein?

190, Jules Gut und Myriam Barsuglia namens der GLP-Fraktion,
vom 6. Mai 2014:
Schulwegsicherheit Spitalstrasse

192, Martina Akermann namens der SP/JUSO-Fraktion,
vom 13. Mai 2014:
Medikamentenabgaben in Luzerner Heimen einst und heute

194, Rieska Dommann namens der FDP-Fraktion

und Korintha Bartsch namens der G/JG-Fraktion,

vom 16. Mai 2014;

Wo Minergie-P-Eco draufsteht, muss auch Minergie-P-Eco drin sein
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14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22,

198, Ali R. Celik namens der G/JG-Fraktion sowie Max Blihler

und Theres Vinatzer namens der SP/JUSO-Fraktion,

vom 26. Mai 2014:

Mangel an Pflegepersonal und Auswirkungen der SVP-Initiative

~Gegen Masseneinwanderung” auf die Pflegeversorgung der Stadt Luzern?

201, Lisa Zanolla-Kronenberg und Adrian Wassmer

namens der SVP-Fraktion,

vom 4. Juni 2014:

Lehrpersonen-Knappheit: Auch ein selbstgemachtes Problem?

204, Albert Schwarzenbach namens der CVP-Fraktion,
vom 4. Juni 2014:
Offene Fragen zur ,Salle Modulable”

205, Ivo Durrer namens der FDP-Fraktion,

vom 13. Juni 2014:

Bewilligung und Verrechnung von mobilen Geschwindigkeitskontrollen in der Stadt
Luzern

207, Peter With namens der SVP-Fraktion,
vom 9. Juli 2014:
Unsinnige Markierung auf der westlichen Bergstrasse in Littau

210, Martina Akermann namens der SP/JUSO-Fraktion,
vom 12. August 2014:
Hindernisfreier Zugang ins Hallenbad Allmend fiir alle

214, Simon Roth und Nico van der Heiden namens der SP/JUSO-Fraktion,

vom 20. August 2014;

Kiirzungen beim offentlichen Verkehr durch kantonales Abbauprojekt (Leistung & Struk-
turen I1)

215, Simon Roth und Nico van der Heiden namens der SP/JUSO-Fraktion,
vom 20. August 2014:
Fussgangersituation in der Zdhringerstrasse verbessern

216, Ali R. Celik und Katharina Hubacher namens der G/JG-Fraktion,
vom 25. August 2014:
Konsequenzen der Umsetzung des neuen kantonalen Stipendiengesetzes?



5.7 Schriftliche Anfragen

5.8 Beschlussesantrage

5.9 Wahlen

Keine

5.10 Diverses/Volksmotionen/Initiativen/Petitionen

1. 152, Markus Christen und Mitunterzeichner/innen,
vom 6. Februar 2014;
Stopp dem Wildwuchs von Antennenanlagen in Wohnquartieren

Luzern, 31. August 2014

Stadt
Luzern
Stadtkanzlei
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